

普京高票赢得总统选举 呼吁保持团结

据新华社莫斯科3月19日电 俄罗斯中央选举委员会当地时间19日凌晨公布俄总统选举95%的选票的统计结果，现任总统普京以76.56%的得票率遥遥领先其他候选人，已实际赢得选举。（右图：普京在竞选总部举行记者会。）

普京在莫斯科红场附近对参加庆祝活动的民众表示感谢。“今天俄罗斯所有选民都属于同一个团队——全俄国家队。重要的是让我们保持团结、共同前进。”他说，“俄罗斯将努力应对所有挑战，解决国家所面临的各类问题。”在竞选总部举行的记者会上，普京对各国记者表示，俄罗斯愿与世界各大洲的国家积极发展关系并由此开启解决国际问题的新进程。

普京在回答新华社记者提问时，再次热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。普京说，中国是俄罗斯的战略伙伴，俄罗斯非常珍视对华关系并将扩大与中国的合作。“俄中关系正处于前所未有的高水平。俄罗斯将尽一切努力扩大与中国的合作，包括丝绸之路经济带与欧亚经济联盟对接合作，双方的利益在这方面是一致的，可以开展许多具体合作”。

今年将满66岁的普京曾在苏联国家安全机构工作。1999年12月31日，普京任俄罗斯代总统，2000年3月当选总统，2004年3月再次当选。2008年5月，普京被时任总统梅德韦杰夫任命为总理。2012年3月普京再次当选总统并任职至今。



法院与民政部门 建立信息共享机制

可查询当事人婚姻、低保、收入等

据新华社北京3月19日电 记者19日从最高人民法院获悉，最高人民法院近日与民政部正式签署《关于开展部门间信息共享的合作备忘录》，建立信息共享机制。

据悉，最高人民法院与民政部通过网络专线实现共享当事人的婚姻登记信息、低保信息（包括家庭收入信息）、社会组织登记信息、失信被执行信息、涉婚姻和涉社会救助对象收入财产的案件信息、失信被执行人（社会组织）名单信息等。民政部对纳入失信被执行人名单的社会组织加强管理，实施信用约束和联合惩戒。以上共享信息将纳入法院“总对总”网络执行查控系统。

今后，人民法院在办理执行案件时，可以通过“总对总”网络执行查控系统，查询到案件当事人的婚姻登记信息、低保信息（包括家庭收入信息）、社会组织登记信息等信息，进一步拓展“总对总”网络执行查控系统的查控范围，提高执行效率。此举将加大各领域惩戒力度，促使失信被执行人主动履行生效法律文书确定的义务，助力解决执行难，维护司法权威，推动社会信用体系建设，不断提高司法公信力。

据了解，截至目前，全国法院通过最高人民法院“总对总”网络执行查控系统，为3910万件案件提供查询冻结服务，共冻结资金2020.7亿元，查询到车辆3206.9万辆、证券571.1亿股、渔船和船舶51.9万艘、互联网银行存款36.5亿元。共发布失信被执行人996.1万人，累计限制1014.8万人次购买飞机票，限制391.2万人次购买列车软卧、高铁、其他动车组一等座以上车票。

美国45个行业协会致信特朗普：不要对中国产品加征关税

据新华社华盛顿3月18日电 代表美国零售、科技、农业和其他消费品行业利益的45个行业协会18日致信特朗普政府，要求不要对中国进口的产品加征关税，否则会损害美国企业和消费者利益。

这些行业协会当天在致美国总统特朗普的信中说，作为美国商界代表，他们认识到美国政府正通过“301调查”对中国进行审查，他们敦促美国政府采取与国际义务相符、令美国出口商、进口商和投资者明显获益的政策措施，而不是惩罚美国消费者或者损害美国的竞争力。

他们警告，对从中国进口的产品加征关税的做法会引发一系列给美国经济造成负面影响的连锁反应，增加美国企业和消费者的成本，并阻碍美国农产品和服务业出口。具体来讲，对从中国进口的电子产品、服装和其他消费品加征关税实际上相当于对美国消费者和企业“征税”，这将抵消美国民众从特朗普政府税改政策中获得的好处。同时，加征关税不仅会损害中国出口商利益，也会伤害那些向中国出售零部件、但在中国最终组装成后再出口的美国企业。

美国媒体报道，特朗普政府正考虑对一系列从中国进口的产品加征关税，并可能于近期公布具体方案，此事遭到美国商界广泛反对。



明日春分

△3月19日，湖北山区宣恩县松坪村玉兰盛开，春意盎然。
“日阳阴两均天，玄鸟不辨桃花寒。”《中国天文历》显示，3月21日零时15分将迎来农历二十四节气中的——春分。
□新华社发

大选结果无悬念，执政挑战犹存

□ 国际关系学院教授 罗英杰

■提要

对即将开启第四次总统征程的普京来说，竞选获胜的喜悦将很快过去，如何应对一系列国内外挑战，在未来6年里给俄罗斯民众交上一份满意的答卷，是必须面对的现实问题。在国内，首先，如何有效振兴经济？再次，如何改善民生？在国外，未来6年，如何化解与西方的矛盾，为俄罗斯发展争取一个有利的外部环境是对普京综合能力的重大考验。

然而历史与现实的双重影响使得国家资本主义逐渐成为俄罗斯经济的代名词，加之富豪权贵组织的牢固权力网络，这使得我们不得不怀疑普京能否实现其竞选时承诺的在未来十年内使俄罗斯进入世界前五的行列，使老百姓的收入再增长50%表示担忧。

再次，如何改善民生。客观地说，俄罗斯现有的国家资本主义有助于建立一个强有力的政府，但是不利于民生的改善。在俄罗斯，政府大力扶持行业高度垄断的大企业，而解决大部分就业的中小企业却难有有利的发展空间，这与政府改善民生的目标实际上是相悖的。普京曾表示，在未来6年里将贫困人口减少50%，而这

也需要从提高就业率等根本问题着手。在国外，未来6年，如何化解与西方的矛盾，为俄罗斯发展争取一个有利的外部环境，是对普京综合能力的重大考验。普京在3月1日发表的国情咨文中曾说：“没有人曾倾听我们，现在请认真听一听。”这番话主要说给美国听。2017年俄罗斯在中东收获了较为丰富的军事、外交成果，普京也因此赢得了国内民众的支持，这也是此次普京能够顺利当选的主要原因。历史证明，每当俄罗斯民族遭受外部较大压迫的时候，总能唤醒并凝聚民众的斗志。3月18日，俄罗斯总统选举投票率近

67%，这使得之前担忧投票率可能过低而影响选情的普京竞选团队松了一口气。为此，普京的竞选活动发言人孔德拉绍夫讽刺，“感谢英国通过无法接受的指控（因俄罗斯前特工中毒身亡，英国驱逐23名俄罗斯外交官）而使俄罗斯人民团结起来”。

无论是暂时赢得叙利亚反恐战争，还是其他短期战术上的胜利，都无法掩盖俄罗斯与西方关系渐行渐远的现实。冷战后，俄罗斯与西方之间遏制与反遏制的结构性矛盾一直难解。

如今，这种难以调和的矛盾全面发酵，围绕着乌克兰危机和叙利亚危机，俄罗斯与美国、北约、欧洲的博弈在扩大化。在东北、波罗的海、黑海等地，俄与西方各种力量的实质性对抗在加剧。这些让我们难以对普京新任期俄罗斯与西方关系的改善抱有良好预期，至少目前，双方关系还看不到转圜迹象。

执掌俄罗斯权柄17年的普京，其强悍的俄罗斯性格、高超的政治外交手腕、对国家利益不遗余力的追求和捍卫，使他拥有其他时期领导人难以比拟的个人魅力，同时，作为政治强人的普京，在这个新任期如何直面挑战，有效应对，将直接影响俄罗斯的国家发展。

一线城市新房价格同比连降2月

从两会信息来看，热点城市调控力度仍将持续

一线城市新房价格同比连降2月 春节返乡带涨二三线城市房价

国家统计局数据显示，9个热点城市新建商品住宅价格低于去年同期，比1月份减少2个。从同比涨幅来看，深圳已连续6个月同比下跌，北京、无锡、郑州、合肥、杭州、南京、福州等7个热点城市房价连续5个月下跌，上海连续2个月下跌。

数据显示，深圳新建商品住宅价格以2.5%的同比降幅连续半年领跑全国，广西北海以12.2%的同比涨幅领涨全国。国家统计局城市司高级统计师刘建伟解读称，2月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比下降0.1%，已连续2个月下跌；二手住宅销售价格涨幅则连续17个月回落。

值得关注的是，二三线城市商品住宅价格同比涨幅有所扩大。2月份新建商品住宅价格上涨的城市有59个，与上月持平。其中，北海、沈阳、昆明、西安、贵阳、南充、哈尔滨、大连等8个二三线城市的新房价格同比涨幅均超过10%。中原地产首席分析师张大伟说，2018年春节期间，二三线城市的返乡购房人群集中，这是1至2月份二三线城市房价上涨的主要原因。

上涨城市数量明显减少

从环比看，70城房价上涨动力持续减弱，上涨城市数量明显减少，下跌城市数量开始增加。与1月相比，2月新建商品住宅价格上涨的城市有44个，比上个月减少8个。

统计数据显示，最高增幅为四川南充的1.7%，乌鲁木齐、大连、三亚等城市涨幅超过1%。下降的城市有16个，比上个月多3个，深圳以环比降幅0.6%领跑全国。

刘建伟指出，2月份，一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均继续下降，且降幅均有所扩大；二线城市新房价格环比涨幅回落，二手房价格涨幅则略微扩大；三线城市一二手房价格环比涨幅均与上月相同。

记者近日走访上海楼市发现，二手房交易依然清淡，买卖双方均处于观望状态，“博弈”持续进行。目前，二手房销售议价空间少则5%，多则15%。新房市场上，不少开发商出于业绩和融资成本压力，陆续申领预售证。今年元旦之后，已有20余个住宅项目集中“领证”入市，其中不乏位于中心城区的中高端项目。

房贷市场收紧

热点城市调控力度仍将持续

业内人士认为，今年以来，70城房价变动情况折射出楼市从紧的调控成效。



正如外界预测的一样，普京再次当选毫无悬念。目前，在俄罗斯根本没有能挑战普京地位的政治人物，这从其他几位候选人的现有得票情况就一目了然了。对于即将开启第四次总统征程的普京来说，竞选获胜的喜悦将很快过去，如何应对一系列国内外的挑战，在未来6年里给俄罗斯民众交上一份满意的答卷，是普京必须面对的现实问题。

在国内，首先，如何有效振兴经济。保持经济的可持续发展是俄罗斯民族复兴的物质基础。尽管普京自2000年入主克里姆林宫之后多次提出调整俄罗斯经济结构，改变俄罗斯能源经济状况，发展创新经济，



■19日，国家统计局公布的“2018年2月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况”显示，一线城市新建商品住宅销售价格同比连续2个月下降，二三线城市房价环比涨幅有所扩大。从正在召开的全国两会上传递出的信息看，今年热点城市调控力度仍将持续。

历山街道：厚养薄葬，移风易俗新风来

□何艾洁 孙浩 江玉宝

“这样好啊，简简单单地把丧事办完，让俺弟弟尽快入土为安，俺们这些活着的人心里也能好受些。以前办个丧事，得披麻戴孝，又是破汤又是管饭的，钱花得不少，活着的人也跟着遭罪。”日前，沂源县历山街道东沙沟村高大爷的弟弟去世，村里给予了丧事简办，“俺弟弟是村里的低保贫困户，多年瘫痪在床，多亏了村里照顾。”

一场移风易俗的变革，犹如春风吹遍了历山街道的各个村落。“厚养薄葬、丧事简办”逐渐被城乡居民普遍认同。“不吹奏鼓乐，不长龙破汤，不撒纸钱，不烧纸扎，不摆宴席，用环保、生态、节俭的丧葬方式表示哀思。”东沙沟村党支部书记蒋孝军介绍，“我们村认真落实全县‘文化名城创建’率先突破的工作部署，让办丧回归简朴，让移风易俗深入人心。”

据了解，2017年，沂源县委、县政府发文要求全县深入开展移风易俗活动，对全县深化乡村文明行动，推进精神文明建设、倡树文明节俭婚丧新风作出了明确的要求和部署。历山街道专门成立移风易俗工作领导小组，印发了移风易俗倡议书，制订具体详实的实施方案；以“婚事新办、丧事简办”为重点，要求各村(居)成立专门的红白理事会，统一料理村里的红白公事；推举德高望重、公平公正的老党员干部、村民为理事会成员，由街道对其进行宣传教育培训，提高他们的思想认识和重视程度，让他们既成为移风易俗的宣

传员，又成为监督员。“老百姓都讲究个传统，祖祖辈辈都是那样走过来的，一时间很难接受这种简单的丧葬方式。俺们理事会的人就跟村支书一起挨家挨户地做工作、讲事理，现在总算有了成效。”东沙沟村红白理事会成员杨大爷说。

东沙沟村推选老村干部、村民代表等11人，成立红白理事会。同时，制定红白公事章程，规定村中老人下午去世，第二天早上9点多举行告别仪式，10点前出丧火化；举办婚礼，村民随礼不坐席，随礼不超过100元。“经过村民代表大会和党员大会表决通过，红白公事章程写入《村规民约》。不管多么有钱或者有权，只要是村里人，都要按照一个标准来。”蒋孝军说，“哪户不执行，年底取消一切福利待遇。”

随着精神文明建设、城中村改造等民生工程的相继推进，历山街道城中村环境发生了很大变化，传统的“披麻戴孝”与现今的精神风貌格格不入，繁琐复杂的丧葬程序也给老百姓造成了巨大的经济负担。“现在好了，村里婚丧嫁娶全部由红白理事会来操办，文明、省心又省钱！”东沙沟村民纷纷认为。

和煦春风涤陋习。“目前，村里一场白公事下来，比原先节省七八千元，婚事较以前节省1万元以上。移风易俗得到了全体村民的拥护和支持，让乡村治理更有效，各项公益事业更容易推动。”蒋孝军表示，“下一步，村里将铺开建设公益性公墓，推进墓葬改革，届时村里的白公事费用将进一步减少为100元至200元，村民更加省心、省钱。”

周村：创新举措 推进林业产业蓬勃发展

□杨淑栋 袁晖

近年来，周村区围绕打造绿色周村、生态周村和林业产业强区的目标，以建设生态林业、民生林业为重点，坚持把林业产业发展作为改善生态环境、调整农村产业结构、增加农民收入、加快新农村建设的切入点，加强领导、改革创新、科学规划、多措并举、主动服务，实现了林业产业蓬勃发展。

一是坚持“投资拉动”，增强林业产业发展活力。周村区林业局发挥好林业产业对区域城乡融合发展的纽带作用，培育新动能，发挥林业行业扶贫作用，积极争取了山东省现代农业产业发展资金苗木项目扶持资金等省、市扶持奖励资金，通过以奖代补、基地+合作社+农户等形式，鼓励引导企业、经营大户等社会力量投资林业建设。周村卧虎山核桃种植专业合作社投资建设的卧虎山千亩核桃种植基地已获得良好的经济效益；周村九鼎莲花山800亩核桃种植示范项目完成投资600余万元，栽植核桃3.36万棵；500亩香梨经济林示范园，栽植香梨5万余株……多个林业项目发挥示范带动作用，推动了全区林业发展。

二是坚持“产业联动”，凝聚苗木花卉产业发展合力。集体林权制度改革后，社会各界投身林业建设，发展林业产业的积极性空前高涨，周村苗木花卉呈现出规模化、规范

化、公司化发展的特点。周村区林业局引导企业通过“公司+基地”、“品牌+公司+合作社+农户”的生产经营模式，开展苗木花卉品种认证和知名品牌创建工作，初步形成了以种苗繁育和工程绿化苗木为主，设施花卉生产为辅，多品种、多规格的苗木花卉产业发展格局。目前，全区有省级以上林业龙头企业4家、市级林业龙头企业5家，涉林农民专业合作社10余家。2014年，周村区被列为山东省农业生产发展资金苗木产业重点区，探索苗木花卉产业与旅游业、休闲服务业等产业联合发展，实现生态效益与经济效益双赢。

三是坚持“科技信息互动”，提升苗木花卉产品竞争力。周村区林业局始终把科技作为推动苗木花卉产业创新发展的第一动力。周村近年来不断加强科研机构交流合作，从林业高等院校引进专业人才从事苗木培育工作，先后聘请中国林科院教授举办讲座，强化种苗花卉关键技术研究，开展品种区域实验，林业科技成果转化和技术推广；引导苗木花卉企业利用“苗木互联网+”进行苗木信息的集中推介展示，同时结合线下活动，改革传统推介模式，以联合体的方式把当地资源推广出去，让企业和种植户足不出户便可把生意做到全国各地，真正实现依靠信息壮大整体实力，挖掘市场潜力，提升产品竞争力，实现经济效益和社会效益“双赢”。